

这个周末有两个健康大集等您来逛

本报讯(记者 刘志松 通讯员 赵昆仑)5月15日,记者获悉,2025年百泉药交会期间,我市卫生健康系统为群众打造了两个规模空前、内容丰富的健康大集。

这两个健康大集分别设在市政府南广场(主会场)和牧野广场(分会场),届时将有百名健康专家与群众互动,为群众送上健康大礼包。

市政府南广场(主会场)健康大集时间为:5月18日8时至11时,17时30

分至21时。5月19日8时至11时。

主会场设立体重管理、公共卫生、职业健康、营养健康、心理健康、癌症防治、妇幼健康、老年健康、中医保健、戒烟控烟、“药健康”、运动健康、应急急救、献血健康、高血压防治、糖尿病防治、中医药非遗等17个专区。健康大集将为广大市民和患者提供全方位健康咨询服务,普及健康知识,现场演示心肺复苏技能等。

以“签约有感,健康可及——世界

家庭医生日宣传”为主题的健康大集设在牧野广场(分会场),时间为5月19日8时至11时。

现场有32家基层医疗机构联合义诊,免费为市民测量血压、检测血糖,提供家庭医生签约咨询服务,还有国家基本公共卫生服务政策解读。

工作人员提醒,参加以上活动的市民无需报名,可以直接前往参与。建议绿色出行,有序排队;老年人和慢性病患者可携带既往检查报告,方便专家解读。

我市聚焦铁拳行动 开展质量领域执法

本报讯(记者 崔敬)5月13日,市市场监督管理局召开全市市场监管执法稽查工作会议,会议从9个领域详细讲解了2025年度铁拳行动的主要打击违法违规类型,并部署了今年规范涉企行政执法行动,助推我市执法稽查工作再上新台阶。

执法稽查工作会认真总结了去年全市的工作成效和存在的短板,全面分析形势,系统部署今年重点任务。

本年度,我市将继续聚焦铁拳行动,扎实开展质量领域执法,持续加强食品安全和民生计量执法,深化知识产权保护,纵深推进服务型执法,推进执法稽查工作再上新台阶。

为了让优化营商环境成“关键增量”,我市将深入推进包容审慎监管,提升涉企行政执法水平,以法治化营商环境激发市场活力,以执法效能助力全市经济社会高质量发展。

连续3天专家云集

平原建业体育中心开展大型义诊活动

本报讯(记者 刘志松 通讯员 赵昆仑)传递中医温度,守护全民健康。5月15日,记者获悉,2025年百泉药交会期间(5月18日至20日,每天9时至12时,14时至17时),市卫生健康委将组织国内知名医疗专家在平原建业体育

中心开展大型义诊活动。

届时,国内疼痛诊疗领域顶级专家、国家级非遗传承人、中医药名家、全国基层著名老中医、河南省青苗人才导师、特色适宜技术专家等专业人士将现场坐诊,为广大市民提供诊疗服务。

适宜人群:慢性疼痛患者(颈椎病、腰椎间盘突出等);亚健康调理需求者(失眠、焦虑、体虚畏寒等);儿童及女性健康问题(小儿积食、月经不调、更年期综合征等);疑难杂症患者(肿瘤术后调理、顽固性皮肤病等)。

加油站计量监督检查 保护消费者合法权益



执法人员正在检查加油站的加油机

本报讯(记者 崔敬)5月14日,记者了解到,为进一步规范加油站计量行为,保护消费者合法权益,市市场监管局高新区分局开展了加油站计量监督检查,积极推进诚信计量体系建设。

执法人员重点检查各加油站是否使用超过检定周期或经检定不合格的加油机,加油机外观是否完整,内部主板、流量变换器、流量编码器连接处等关键元件铅封是否完好等情况。同时,执法人员还向加油站经营者宣传相关法律法规,督促经营者落实主体责任,依法依规经营,严格落实各项计量管理制度。

截至目前,市场监管人员在检查的加油站中,未发现有加油机作弊行为。该区将持续加强对加油机的计量监督管理,依法严厉打击加油站利用加油机实施计量作弊等损害消费者权益的计量违法行为,切实保护广大消费者的合法权益,积极推进诚信计量体系建设。

民生计量无小事 一表一数皆民生

本报讯(记者 张世彬 通讯员 刘雪敏)为切实保障民用燃气表的量值准确、性能可靠,进一步加强民生领域计量工作,5月13日,原阳县市场监管局联合县人大、县政协开展燃气表计量收费专项监督检查工作,对抽检流程全程跟踪监督,对检测关键环节进行严格把关,以“阳光化”操作确保抽检工作公平、公正、公开,切实筑牢民生计量安全防线。

本次专项检查采取重点抽查的方式进行,抽检过程中,工作人员逐一排查燃气表的计量精度、运行状态、安全性能等关键指标,确保每一处细节都符合标准,每一台燃气表都能精准计量,为消费者营造安全、放心的计量消费环境。

下一步,原阳县将持续强化对民用三表(水表、电表、燃气表)的监督检查力度,紧盯安装、使用、轮换等关键环节,实施“全链条”监管。

【平原腔声】

未雨绸缪,全力以赴做好防汛工作

□姬国庆

5月14日,记者了解到,我市住建部门日前进行了建筑工地防汛演练,这也标志着我市在建工地防汛工作已全面展开;5月12日,记者了解到,近日,新乡县2025年城区防汛应急演练在原新乡县人社局西广场举行;5月12日,高新区关堤镇在南环路东段宏发检测门口等地举办2025年防汛应急演练。(《平原晚报》5月15日A03、A05版报道)

下好“先手棋”,打好“主动仗”。我市各级各部门提前开展防汛应急演练,切实打好防汛“主动仗”,全面提升防汛抢险应急处置能力,为全面做好今年的

防汛工作奠定坚实基础。

天有不测风云。众所周知,防汛工作具有不确定性,只有在汛情到来前进行防汛应急演练,才能确保在汛情到来时迅速有效地开展防汛抢险工作,最大程度地减少汛情带来的影响和损失。

否则,若防汛抢险工作准备不足,防汛抢险人员缺乏实战化防汛应急演练,等汛情真正来临就可能出现应急处置能力不足、部门协调不畅等,甚至会出现手忙脚乱的问题,直接影响到防汛工作成效。

由此来看,防汛应急演练对于做好防汛工作来说,其重要性不言而喻。

我市住建部门、新乡县、高新区关堤镇通过模拟汛情真实场景,组织防汛抢

险人员进行防汛应急演练,充分检验了防汛应急抢险人员面对汛情时的应急响应能力以及各级各部门的协调机制。

实践证明,通过开展防汛应急演练,还可以提前发现防汛工作中的问题或不足,通过不断总结经验,进一步查漏补缺,为下一步优化应急预案提供参考,对于全面做好今年的防汛工作积累了宝贵经验。

宁可备而不用,不可用时无备。其实,我市住建部门、新乡县、高新区关堤镇开展防汛应急演练,只是各级各部门开展防汛应急演练的一部分,还有很多部门和单位也提前开展了防汛应急演练,提前打响了做好今年防汛工作的“主

动仗”,筑牢了坚不可摧的防汛安全防线。

值得引起注意的是,据《河南日报》5月14日报道,5月15日,河南正式进入汛期。

未雨绸缪,方能无备无患;全力以赴,方能抢占先机。面对今年的防汛“大考”,各级各部门在前期防汛应急演练的淬炼下,应当进一步增强防汛意识,加强防汛工作,通过开展防汛应急演练等各种方式,未雨绸缪、周密部署、严阵以待、凝心聚力、全力以赴做好防汛工作,切实打好防汛“主动仗”,确保今年安全平稳度过汛期,切实保障人民群众生命财产安全。